

UJDONSÁGOK.

* **A fogadtatás ünnepélye.** Nemzetünk jogosan nevezett pártunk három kitűnő férfija: **Simonai Ernő, Helfy Ignác és Mudrony Soma**, kik méltán képviselik városunkat, mint jeleztük, f. hó 26-dikán délután vendégeink lesznek, elmondandók beszámoló beszédüket, s résztvevők az ugyanakkor tartandó pártértekezleten. Elveinknek mind három választókerületben kivívott győzelme után, először történt, hogy képviselőink bennünket meglátogattak, — pártunk mindent elkövet, hogy városunk életében először felmerült ezen alkalomból, csakis elveinket valló három képviselőnk, az őket jogosan megillető díszszel fogadhassa. Felhívjuk azért elvárásainkat, hogy a fogadtatás ünnepélyesebbé emelése végett, a mondott időben, a megérkezésnél minél nagyobb számmal jelen legyenek.

* **A szüretre** a legrosszabb idő jár. Pár nap óta folyvást esik az eső, s a lég hűvös. A még le nem szedett szőlők nagyban romlanak a folytonos esőben.

* **Meghívás.** A deb. ref. egyh. tanácsa 1880-dik évi szept. hó 23-dik napján d. u. 3 órákor gazdasági szakközletést tart.

* **Az utolsó színházi előadás** ma lesz a nagyváradi színházban, mely alkalommal színre kerül „Bokacsos” operette az állandó színházi nyújtással járva. Ez estén vesz bucsút a színházról, melynek tagjai talán végképpen megválnak Nagyváradtól.

* **A „Korona”** újonnan épült és gyönyörűen díszített nagyterme tegnapi nyitást meg ünnepélyesen Oláh Józsi zenekara közreműködésével. A terem szépsége és annak akusztiája mindenkit meglepett. A nagyszámú közönséget, mely az alkalomra összegyűjtött a Cagliostro büvész pár szórakoztatta.

* **Az elitált vallomások.** Orosz Mihály rablógárdista Nagyváradon történt kivezetése előtt 1/4 órával, különösen Márkus Miklós lelkész biztosításának engedve, igen fontos vallomások tett. Ezek szerint július hó 31-én, Ötvös György fia és Morray Lőrincz oláh apáthi lakosokkal a somogy-uzsopai erdőben voltak, egyszerre az uton egy szegény öreg embert láttak, kinek vállain avult a szürke lógott. Ötvös azonnal szemet vetett a szürke s megegyeztek mindaharman abban, hogy a szegény öreget megrabolják felőlőjéül. Meg is támadták s mitűn ronakodott a szűrt átadni, Ötvös egy baltával, melyet Orosz Mihály a betűi korvászól lepett, fejbe vágta a szegény öreget, a kire szűrt mindaharman reá rohantak és megölték. Szűrt és tarisznyáját elrabolták. A szűrt másnap eladták Száz Flórának Oláh-apáthiban 2 frt 60 krért azonban ez nem tudta hánót vették a szűrt, s nem is kérdezte: a 2 frt 60 kron meg osztottak. E büntényt azért nem vallotta be előbb, mert Ötvös, aki neki nagybátyja, azt ígerte, hogy míg börtönben lesz,

derengés borúlára fordul. Várható időjárás: Hazánkat általában borult, esős idő fenyegeti továbbra is. Derülési hajlam nyugatról mutatkozik.

* **Telephon-hálózat.** A stockholmi telephon-hálózat a napokban adták át rendelkezésükre, s így Stockholm egyiké azon városoknak, hol legelőször honosították meg Graham Bell találmányát. A stockholmi hálózatot illetően társulat rakta le: „Bell-Telephon-Részvénytársaság.” Azok számára, kik házukba be akarják vezetetni a sodronyt, napról-napra növekszik. Minden egyes készülékért 225 márkát kell fizetni évenként. A hálózat összes hossza eddig 150 kilométer, ez a szám azonban bizonyára meg fog kiegészülni.

* **Zsinatot** akarnak tartani a nazarenusok, hogy ennek alapján egyházmegegyé szervezzék közséjüket. E végből már lépéseket is tettek a közéleti miniszternél. A zsinat Hódmezővásárhelyen tartaték meg s minden hódmezővárosi 5 bízálimi férfit képviselve.

* **Öngyilkosság.** Molnár Lajos, a vadászati postaküldő eddig meg ismeretlen okból, f. 17-én végeztetett ifjú életének. Az öngyilkosság meztellegdi illetőségű volt. Öngyilkosságát löfégyverrel hajította végre.

* **Szinte hihetetlen.** Szolnokmegye közgazdasági bizottságának legutóbbi ülésén a posta- és táviratigazgatók képviselője azt a jelentést tette, hogy a jánosidai postamesteri állásra a kihirdetett pályázat után senki sem jelentkezett.

* **Megőrülés feltékenységéből.** Bizonyára ritka eset, hogy a török nő megőrüljön feltékenységében. Küszendésében a napokban egy örjögő nő vittek a kórházba. férje zokogva ment utána, s utközben mindenkinek azt beszélt, hogy ő az oka neje megőrülésének. Nejét öt évvel ezelőt vette el, s több gyermeke született tőle. Így élt boldogan a szerető pár egész a legutóbbi napokig, amikor a férj testvére elhalt, tekintélyes vagyon és szép özvegyet hagyva hátra. Az özvegy annyira elvette az esztét örököknek, hogy nőül vette őt, hogy a tekintélyes vagyon is megszeresse magának. Mikor új feleséget hazavitte, első neje, ki a történetekről addig mitsem tudott, feltékenységében megőrült. A szerencsétlen asszony a kórházban is folyton azt kiabálta, hogy nem akar semmit sem tudni férjéről válaszok el őt zölé.

* **A philloxera-ügy** tárgyában a kereskedelmi miniszter rendelkezést bocsátott ki, mely szerint ellentétben a tavalyi intézkedéssel, ne hogy a philloxera a szőlővényeknek postáni szállítása által szétbuzgósítsák, utasították az összes társulatok philloxera-nyugvókát találatlanok, az ilyenek megbolygatását szigorúan tiltsák meg, hanem tegyen ó házzá haladéknélküli jelentést, hogy az ily szőlőknek a helyszínén eszközölendő megvizsgálása iránt intézkedhessék.

* **A czepléni hadgyakorlatok** a rossz időjárás dacára a harcászati gyakorlat Körös felé megkezdődött. Hétfőn a hadgyakorlatoknál a fejlődés alkalmával Malischek tüzér

és szép fogakat akar magának biztosítani, használja dr. Popp J. G. anatherin-foggyógyszereit. (Bécs, Bognergasse 2.) Különösen ajánlható még dr. Popp illatos növény-szappana, mely a bőrt puhítja s annak fehérséget s ifjú üdéséget kölcsönöz. Dr. Popp ezen készítményei kaphatók minden gyógyszerárban és disztribúciósüzletben.

Sertés-keres. csarnok Bpest-Kőbányán.
Kőbánya, szept. 20. Az üzlet élénk, árak emelkedők. Magyar tulsúly üreg sertés 56—57, nehéz fiatal 58 1/2, közép 58 1/2, könnyű szedett 57—58, urasági 60, szerb közép 58 krajczár. — Az árak kilogrammiként értendők.

Piaczi árak 1880. szeptember 22-én.
(A vásárbírói hivatal árjegyzései.)

Egy heotoliter buza	7.24—8.54 kr.
" " kétszeres	6.26—6.92 "
" " rozs	5.46—6.10 "
" " árpa	2.94—3.28 "
" " zab	1.80—2.28 "
" " tengeri	5.78—6.28 "
" " köles	3.74—4.06 "
" " köleskása	8.13 "
1 szék burgonya 1.10 kr. 100 kilo szalonna	78, 79, 80 frt. — 100 kilós háj 78, 79, 80 frt.

LEGUJABB.

— **Konstantinápoly**, szept. 21. Ma vagy holnap várják Dulcignóban a flottaparancsnokok felhívását az átadásra vonatkozólag.

— **Raguza**, szept. 21. A flotta ez óráig mozdulatlan vesztegel.

— **Konstantinápoly**, szeptember 21. A portálva ma tudatták, hogy a hajóhad a napokban követeelni fogja Dulcigno átengedését Montenegró birtokába.

— **Athén**, szeptember 21. A rektori hivatal közhírré teszi, hogy az egyetem a küszöbön álló háborus események miatt a téli félévben zárva marad.

— **Budapesti tőzsde** szeptember 22. Estüt — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.60 kr.; 20 francos arany frt 9.36 kr.

Szabó József, felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

(m.) Mióta a mind jobban-jobbá érzi a szabadelvűnek vélt talaj nagy labai alatt: azóta állott. Szedegeti e reit; próbálna vel balra, s baloldalja titi erősen a vasatig azt gondolja. Talában minden ru hogy még valam lehetne a dolgon.

Hiába, ha az nek rosszul van a magát sehoggy, fés s mindent elővesz nyelmenen helyzet Nem esudákozz sem, ha a névben — melynek teje a getlenégi párt vet magát.

A beteges em eltitrünk; eltitrjük sét, elhallgatjuk sz küli vádjait, s min szegény magával s. A vízbehaló meg a legkisebb sz legit kinos helyzeté vl.

Engedjünk megény elbetegedett bennünket ámitókü vadakat zudit árva gye, ha jól esik kedvét? Mindössze azt kérdezzük meg, hogy vajon ki is is ki a mostani kormány szomorú és sínyeket regisztrálja, dón a kormánypar gyet-halmot, orszá nemhogy semmit s magát a semmit s saját párhivettől, váltó üdvözítettett ken, — mutatja a tok jól!

Ki az ámitó? va az anyagi és felnyitni igyekszik mondja: ime atya jetek; vagy az-oda törekszik, hogy ne halljon: a ki közé, s e nemes vakulj magyar!

Nem esoda a párt nagyon is vakításban, öm megtagadja azon a melyért a függé csatázik.

Nem esoda, ügyeit, egyedül hazafiságot, minke gal vádol.

Kifezámított getlenségi párt kormányzást, hogy zendő adót eltöröl minden böles tan

A „DEBRECZ

N A N

Irtá: H

Ha az ember g a válságos helyzeté tásnak kitett lélek é tomplúságra slyed, megfontolni, sem pe a reá zuduló fájdalom Ity elfasultán perronján nyüzsgő tö Leikem le volt fájdalom; burjai nem Agyam elkábult nagy feladat örült su elindultan, nem val azt.

— Ugy éreztet egy sötét tömkelegbe áthatlan kőd strú ho

ZÁDOR LAJOS
selyem-divat és kézműlāju kereskedése,
Debreczen főpiacz, városház épület.

A nagyjérdemű közönség becses figyelmébe ajánlom a közelgő őszi és téli időnyre a legújabb szabás szerint készített mindennemű **KÉSZ NŐI FELÖLTÓIMET**

u. m. Jacquettek, Mantillók, eskőköpny, Pelerinek stb., melyeket dúsválasztékban a legelső párisi, berlini és bécsi műhelyekből szerestem be; s midőn ezen új vállalatomat a n. é. közönség kegyes pártfogásába ajánlanám, egyszersmind tisztelettel tudatom, hogy raktárom az eddigi árucikkkel is, u. m.: selyem és gyapjú ruhakelmék, kendők, szőnyegek, csipkeárgyak, szalagok, derékfűzők (mieder), téli alszoknyák stb. dúsan fel van szerelve.

Uj fűszerüzletet nyitottunk
Priegl és Thill czég alatt,
a „magyar menyecskéhez” czimezve,

(hatvan-utczán, Bignió féle házban), melyet igyekeztük a mai kor igényéhez képest jól és izletesen berendezni.

Ajánlunk a nagyjérdemű közönségnek jutányos árak mellett pontos kiszolgáltatással: finomított cukrot, kitűnő minőségű s jó zamatu nyers, pergelt és darált kávé, olasz és indiai riest, kínai thea, valódi legfinomabb jamica és cuba rumot, déli gyámősöket, nizzai salátá olajat, sspességi fűszelvényeket, az István gőzmalom híres őrieményeit, valamint simán őrlött kenyérlisztet.

Mozsád- és mosó-szappanokat, milly-, stella- és fagygyu-gyertyát, kétszer finomított „amerikai” salon petroleumot, lámpa- és gépolajat, ugy sok ide föl nem sorolt szakmánkba vágó ezikeket is.

Kérvén szives megrendeléseket s magunkat a nagyjérdemű közönség szives pártfogásába ajánlvá

hódolatteljes kész szolgálattal
PRIEGL ÉS THILL.

Helybeni megrendeléseket kívántra szivesen házhoz szállítunk. Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközlünk.

A Magyar-Francia biztosítói társulat ügynöksége.

ELADÁSA ÉS VÉTELE
értékűzseidei ár szerint mindennemű **állampapíroknak** és egyéb **ÜZLETI ÉRTÉKEKNEK**

ISIDOR L. SCHORSTEIN
banküzlete által
Bécs, I. Wipplingerstrasse Nr. 43. II. Stock.
— A borszéval szemben. —

Minden e szakba vágó tudakozódásokra készséggel adatik a z o n n a l i v á l a s z. (332.)

Arlejtési hirdetmény.

A ref. ápoldába élmezett szegények részére 1880. nov. 1-től, 1881. november 1-ig megkivántató kenyér és élelem, — valamint a szükséges lábbelik kiszolgáltatására. az árlejtés f. hó 24-én pénteken délután 4 órákor, az intézetben fog megtartatni. (341.)

Hirdetmény

A biharmegyei takarékpénztár a bírói árverésen megvett nagyszántói, ádámi pusztai és Micske közséjhez tartozó sánczi pusztai — ezelőtt Kepes és Hartstein-féle-birtokokat haszonbérbe kiadni szándékozik. A haszonbérbelni kívánók felhívának írásba tett és zárt ajánlataikat a nagyszántói és ádámi pusztai birtokokra akár együtt, akár külön, a sánczi pusztai birtokra pedig mindenesetre a többiből elkülönítetten folyó szeptember hó 25-ének déli 12 órájára a biharmegyei takarékpénztár titkárához beadni sziveskedjenek.

Az ajánlat eredménye folyó hó 26-án fog az ajánlattevőkkel — az igazgatóság által fentartott elhatározás alapján — közölteni.

Kelt Nagy-Váradon, 1880. szept. 17-én.

A biharmegyei takarékpénztár igazgatósága. (337.)

Legolesobb politikai napilap
FÜGGETLEN HIRLAP
szerkeszti és kiadja **MENDE BÓDOG.**

Előfizetési árak
(Budapesten házhoz hordva vagy vidékre postán bérmentesen küldve):

Egy óra	1 frt.
Negyedévre	3 "
Félévre	6 "
Egész évre	12 "

A Független Hirlap minden reggel kivétel nélkül egész nagy iven jelenik meg. Előfizethetni bármely naptól kezdve.

A FÜGGETLEN HIRLAP kiadóhivatala,
(339.) Budapest, IV. Régi posta-utca 10. sz.

Átnézete
a nálunk nyert főnyereményeknek.

Bécsi sorsjegy 1879. január 2. frt 200.000.	1864-iki sorsjegy 1880. június 1. frt 20.000.
1864-iki " 1878. márcs. 1. " 200.000.	Hitel " 1876. január 2. " 20.000.
Magyar " 1874. aug. 15. " 200.000.	Rudolf " 1875. október 1. " 15.000.
" " 1872. " 15. " 150.000.	Stanislaw " 1879. február 15. " 8000.
Bécsi " 1880. január 2. " 50.000.	" " 1878. május 1. " 5000.
St. Genois " 1879. február 1. " 52.500.	1860-iki " 1873. nov. 1. " 5000.
Salm " " január 15. " 42.000.	1860-iki " 1889. május 1. " 5000.
Laibachi " 1800. ápril 2. " 35.000.	Hitel " 1871. október 1. " 5000.
Bécsi " 1876. oet. 1. " 30.000.	Hitel " 1877. " 1. " 3000.
1864-iki " 1877. márcs. 1. " 20.000.	

Muzás már október 1-én. **Igervények** bécsi sorsjegyekre csak 2 frt és 50 kr. bélyeg. **Hitel-sorsjegyekre** csak 4.50 kr és 50 kr bélyeg. **Kettő összesen csak 6 frt 25 kr és bélyeg.**

Főnyeremény 400.000 forint. Állam-sorsjegyek csak 2 frt.
Nyermények: 220.600 forint. Mind három összesen csak 8 forint és 1 forint bélyeg

Váltó-üzlet **"MERCUR"** kiadóhivatala
Bécs, Wollzeile 13. Ch. Cohn. Wollzeile 13.